Die Flotte des Kurierdienstes wurde um ein zweites umweltverträgliches Erdgasfahrzeug erweitert.

 „Ich fahre mit Erdgas umweltschonend“, ist auf den „Erdgasmobilen“, die im Kurierdienst der Frankfurter Sparkasse eingesetzt werden, zu lesen. Ihre 20-Kilo-Tankfüllung (entspricht 80 Liter Gas) hat eine Reichweite von ca. 250 Kilometer.

Die Fahrzeuge zeichnen sich durch eine minimale Kohlendioxidbelastung der Luft und eine Verminderung der toxischen, also giftigen und bisher noch nicht limitierten Emissionen wie zum Beispiel polyzyklische aromatische Kohlenwasserstoffe und Aldehyde aus.

Der Einsatz dieser Fahrzeuge erfolgt im Rahmen der Umsetzung der Aktivitäten aus dem Umweltprogramm der Frankfurter Sparkasse in Zusammenarbeit mit der Mainova.

Bei den die Umwelt schonenden Investitionen spielen selbstverständlich auch die Kosten eine wichtige Rolle. Wie bei jeder anderen Investition werden auch hier Wirtschaftlichkeitsberechnungen angestellt.

„Natürlich muss man zunächst investieren“, so die Verantwortlichen, „doch auf lange Sicht bringen sinnvolle Alternativen und Einsparung von Energie Kostenvorteile“. Die schrittweise Einführung von Erdgas betriebenen Fahrzeugen ist ein gutes Beispiel dafür.

Allerdings sind die Umrüstkosten, die zwischen 3.500 und 4.500 EURO betragen, hoch, solange diese Fahrzeuge nicht in Serie gefertigt werden. Vor dem Hintergrund der von uns gemachten positiven Erfahrungen ist das unverständlich. Die zusätzliche Investition amortisiert sich aufgrund der bei uns gefahrenen Kilometer innerhalb von drei Jahren. 

Und, das sei nur am Rande angemerkt, tanken kann man im weißen Anzug 

2001 wurde die Fahrzeugflotte der Frankfurter Sparkasse um ein weiteres mit Erdgas angetriebenes Auto, einen Ford Focus, erweitert. Die Anschaffungskosten incl. Umrüstung auf Gasbetrieb betrugen EUR 21.918,47,--.

Dem Verbrauch von 

( 9 l Normalbenzin für EUR 1.05 / l = EUR 9.45 stehen 

( 8 kg Gas           für EUR 0.66 / kg 
     = EUR 5.28 

pro 100 km gegenüber.

Tanken kann man zur Zeit in Frankfurt an vier Stellen:

Esso (Wiesbadener Straße)

Fina/Total (Miquelallee)

Shell (Hanauer Landstraße) 

Aral/Oberforsthausl (Kennedyallee

EVO-Offenbach

Dreieich

Obertshausen, Hanau.

